

Классный час «Бери в пример себе героя»

Классный час для старшеклассников, посвященный Дню Победы 9 мая

Цель классного часа: воспитание патриотизма, благодарности к старшему поколению, осознание принадлежности к своей стране.

Задачи классного часа:

1. Формировать нравственную культуру обучающихся, уважительное отношение к исторической памяти своего народа.
2. Воспитывать у школьников патриотизм, любовь к Родине, уважение к ветеранам Великой Отечественной войны.
3. Формировать представление о подвигах людей на фронте и в тылу, закладывать основу для сопереживания.

Участники: учащиеся старших классов

Предварительная подготовка к классному часу в 10 классе

1. Подбор музыкального сопровождения классного часа.
2. Беседа с ветераном войны Салтыковым В.П.
3. Подбор стихов рыбинского поэта Салтыкова В.П. о войне.
4. Подбор историй о Великой Отечественной Войне.
5. Поиск фотографий родных и близких, участников войны.
4. Подготовка сценария классного часа.

Оформление помещения.

Плакаты, посвящённые Дню Победы

Фотографии ветеранов войны.

Содержание мероприятия

1. Вступительное слово классного руководителя:

«Это радость со слезами на глазах», - сказал о Дне Победы поэт. И действительно, в этот день радость и скорбь – рядом. Нет в России семьи, которую война обошла стороной.

Поэтому в этот день в каждой семье вспоминают тех, кто остался на полях сражений, и тех, кто после войны налаживал мирную жизнь.

А ещё – поздравляют воинов Великой Отечественной, которые и сегодня живут рядом с нами. А их становится всё меньше, ведь самым молодым солдатам последнего военного призыва уже за семьдесят.

Ученик: Было обычное жаркое лето.
Бабушка мне рассказала об этом.
Все отдыхали: кто с мамой на даче,
Кто на реке загорал и рыбачил.
В лагере детском ребята играли,
Горя и бед до поры не видали.
Вдруг грохот раздался,
И всё потемнело,
Словно огромная птица влетела.
Рвут снаряды,
Огонь полыхает,
Огненный враг на страну наступает.
Гибнут простые, мирные люди
Кто уцелел, никогда не забудет:
От боли стонала родная земля.
Страшное слово узнала – «Война!»

Ученик:

22 июня 1941 года мирная жизнь нашего народа была нарушена вероломным нападением фашистской Германии. И, чтобы не оказаться в фашистском рабстве, ради спасения Родины, народ вступил в смертный бой с коварным, жестоким, беспощадным врагом.

Предрассветную тишину разорвали залпы десятков тысяч орудий. Армады фашистских самолётов и танков ринулись на восток. Вслед за ними шли миллионы вымуштрованных убийц. Мирный труд советских людей оборвала война.

На защиту страны поднялись миллионы людей. В войне сражались и побеждали пехотинцы и артиллеристы, танкисты и летчики, моряки и связисты – воины многих и многих боевых специальностей, целые полки, дивизии, корабли за героизм их воинов отмечались боевыми орденами, получали почетные наименования.

(Фонограмма песни «Священная война»)

Учитель:

Война – это тяжкое испытание для всех, кто ее пережил: и для тех, кто был на боевых рубежах, и для тех, кто был в тылу.

Не понаслышке знает о войне наш рыбинец, ветеран Великой Отечественной войны Салтыков В.П.

Ученица:

Салтыков Виктор Павлович – участник Великой Отечественной войны. Родился Виктор Павлович в 1925 году в подмосковном городе Дмитрове. Когда началась война, Виктор Салтыков закончил девятый класс и вместе с одноклассниками был направлен под Смоленск на строительство противотанковых сооружений. В декабре 1941 года началось наступление советских войск под Москвой, и мальчишки были вновь вместе с армией, уносили с поля боя раненых и доставляли их в поселковый госпиталь, расположенный в родной школе. Работали на поле боя по 12-14 часов, помогая раненым. 4 февраля 1943 года в возрасте 17 лет Виктор Павлович

был призван на защиту Отечества. Сначала это была школа автоматчиков в Йошкар - Оле, а затем танковое училище в Свердловске, которое юный механик - водитель закончил осенью 1943 года. Боевой путь Виктор Павлович начал на Западной Украине, с боями прошел Польшу, дошел до Германии, до Берлина. 1-ый украинский фронт закончил боевые действия 2 мая 1945 года.

Когда солдаты приводили себя в порядок и чистили боевую технику, радисты 91-й танковой бригады услышали воззвание чехословацких повстанцев о помощи.

8 мая наши части, преодолев Судетские горы, подошли к Праге. Экипаж Виктора Салтыкова, получив приказ произвести разведку боем, первым ворвался в город, за что впоследствии он был удостоен звания Почетного гражданина города Праги. Бои в Чехословакии с упорно сопротивлявшимися эсесовскими частями продолжались до 12 мая.

Виктор Павлович – кавалер двух орденов Красной Звезды и ордена Отечественной войны, награжден медалями «За отвагу», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», чехословацкой медалью «За храбрость». Всего у Виктора Павловича 26 медалей.

После окончания войны Салтыков В. П. окончил Московский электромеханический институт и по распределению приехал в Рыбинск. Работал заместителем главного конструктора РЗП, преподавал в Рыбинском авиационном техникуме.

Учитель:

В свободное время Виктор Павлович увлекается поэзией. Его стихи о войне, о жизни и о любви.

Тема войны проходит красной нитью через всё творчество Виктора Павловича.

Ученик:

Я помню тягостные сборы.
И слёзы, словно в старину.
Я шёл вдоль старого забора
Мальчишкой юным на войну.

И рядом мать уже седая,
Отец, суров и молчалив.
Война вторая мировая
Меня зачислила в актив.

Она своей ступнёй постылой
Враз придавила всю страну.
Не просто в армию, как было –
Я шёл на страшную войну.

И я не знал: вернусь ли, нет ли.
На то она и есть война.
И горло захлестнуло петлей.
Какая будет мне цена?

Ученик:

Гулял огонь по танковой броне,
И борт насквозь стальным свинцом прошло.
Случается такое на войне.
Но в этот раз меня вот не убило.

А что творилось, Боже мой, кругом!
Взрывной волной мне било прямо в уши.
И грохотало, словно адский гром,
И из меня вытряхивало душу.

До смерти не забыть мне эти дни,
Когда померкло всё в едучем дыме,
Но люди оставались всё ж людьми
Во имя жизни и любви во имя.

Ученик:

Последний бой. Уже близка победа.
Не отступи и выдержи, солдат!
Идут к концу все фронтовые беды.
Держись! Держись! Дороги нет назад.

Свинцом надсадно хлещут автоматы,
Срезают пули веточки берёз.
Идут вперёд в смертельный бой солдаты,
В последний бой. Не нужно только слёз.

Не плачут здесь над павшими живые.
А бой гремит раскатами вдали.
Лежат парнишки, русские, родные,
Засыпаны комочками земли.

Немного не дожили до победы.
Всего лишь день, и кончилась война.
Солдат, солдат, прошли твои все беды;
Ты получил от смерти всё сполна!

А жизнь идёт. Пришло весны цветенье.
И заросли могильные холмы.
Звучит в кустах шальное птичье пенье,
Как будто вовсе не было войны.

Постой, прохожий, у могилы братской
Над скромною гранитною плитой
И поклонись всем павшим по-солдатски
За тот далёкий, их последний бой!

Ученик:

Не забудут пусть потомки,
Не забудут никогда,
Как косили нас осколки,
Как скудна была еда.

И военные дороги,
Что мы рано обрели,
И печальных писем строки,
Лица чёрные в пыли,

И поникшую берёзку
В гуле танковых атак,
И окоп у перекрёстка –
Не забыть его никак.

И пускай потомкам снится
Всё испытанное до дна –
Сорок первого зарницы,
Сорок пятого весна!

Учитель:

Ежегодными стали наши встречи с Виктором Павловичем. В силу своего возраста он не может прийти к нам в школу. Ребята нашего класса каждый год навещают ветерана, слушают его рассказы и воспоминания о войне, проникаясь уважением к этому удивительному человеку.

В нашем классе есть ребята, семьи которых война не обошла стороной.

Ученица:

Великая отечественная война в моей семье

В настоящее время наше поколение живет в радостное и мирное время. Но есть страницы в истории нашей России, которые мы не должны забывать. Я хочу рассказать о влиянии войны на жизнь моих родных со стороны папы. Родители папы уже пожилые люди, им 75 и 78 лет. Они были детьми, когда началась Великая отечественная война.

Моему дедушке, Анатолию Александровичу, было 8 лет, он со своей семьей жил в Тверской области, раньше, в советское время это была Калининская область. Хотя дети и были совсем маленькие, они понимали, когда немецкие самолеты летели бомбить город Калинин; им было очень страшно.

Дети наравне со взрослыми работали в колхозе: ухаживали за посадками овощей, участвовали в заготовке сена, помогали на ферме. Взрослым, в основном женщинам, приходилось заниматься тяжелым трудом – рыть окопы и траншеи на случай атаки немецкой пехоты или танков. Им было очень тяжело, ведь сильные и молодые мужчины были на фронте.

Отец моего дедушки, Александр Андреевич, не служил в действующей армии, а работал на заводе по ремонту военной техники, которая после ремонта возвращалась на фронт. После Победы он вернулся домой живым и здоровым.

Отец моей бабушки Аллы Васильевны, Василий Львович, был кадровый офицер Советской Армии, капитан. Он служил в Средне-Азиатском военном округе и был призван на фронт в июне 1941 года.

Василий Львович командовал артиллерийским расчетом. Их задачей было контролировать и сбивать немецкие самолеты. В одном из боев немцы сбросили бомбы прямо на батарею моего прадедушки. Он погиб в январе 1944 года. У моей бабушки хранится письмо её отца, Василия Львовича, датированное 15.06.1943г. Такое теплое, простое письмо, которое читаешь и плачешь; в нем есть такие слова: «Люби, Аллочка, маму, слушайся её, а твой папа будет ещё крепче бить фашистов!» Письмо это хранится у моей бабушки уже 70 лет.

День Победы для каждого россиянина является святым праздником. Победа досталась нам ценой гибели многих людей и ценой тяжелого и самоотверженного труда выживших. Наш долг – сохранить память о героях, победивших фашизм.

Учитель:

9 мая, в День Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, на улицы и площади городов вышли тысячи людей. У всех на глазах блестели слезы радости и печали одновременно. Люди радовались Великой Победе и печалились о потере близких и дорогих людей.

Длилась война долгих 1418 дней и закончилась Парадом Победы. Во многих городах есть Могилы Неизвестного Солдата, горит Вечный огонь, мы возлагаем к ним цветы. Ребята нашего класса ежегодно несут пост у Вечного огня в парке на Набережной. Никто не забыт, ничто не забыто!